

СТРАХ И БИЗНЕС - V СВОБОДА ИЛИ СМЪРТ ЮНАШКА!

Есе

(Продължение от стр. 12)

Основната причина за съществуването на плутократските абракадабри е неустановената собственост. „Комунизъмът“ формира т.нар. вторично разпределение на национални блага и създаде чудовищна бюрокрация за това, която, вместо да се съкрати, се увеличава в последните години и все още „управлява“ процесите на бизнеса, като пречи на всеки и навсякъде неуморно, по стар тоталитарен обичай. По силата на този обичай се получава така, че бизнесът обслужва държавата, а следва да е точно обратното. „Сигурно е държавното!“ - казва бюрократът, а частният бизнес се възприема от повечето чиновници като див и варварски и нищо чудно - знаем добре коя тоталитарна пропаганда роди тези определения.



го попита той народ - „...бедни народе, кой те в таз робска люлка люлее...“. Ако бях националист, вероятно трябваше да се опъна като Хитлер на политическия амвон и да крещя политически бисери във фалцет, но не съм... и слава Богу. Само че аз нямам въпроси или послания към народа, защото сиромашията му е очевидна, а тя ражда „дяволии и андрешковци“. Смятам обаче, че е време да дефинираме какво е богатството и стандартът на живот, щото представите на мнозина са направо ... Някои смятат, че ако сега някой докара в България един параход с пари, че то туй е богатството?! Това не е вярно!

Богатството на един народ и на една държава се заключава в способността им да мултиплицират паричната си единица колкото се може повече и по-често по сделки и бизнес, регулирани със закон и данъци и забележете - данъци се вземат и данъци се отстъпват. Във визирания погоре случай това е европейско изискване! Не може да се правим на слепи и глухи, когато трябва да даваме, и това важи както за държавата, така и за бизнеса! Не е справедлив общественият договор между едните и другите, когато вследствие на неговото изпълнение от едната страна се търсят само права, а от другата - само задължения! Подобно разбиране си е чиста проба цинизъм, мизантропия и nihilизъм! Вследствие на подобни отношения през 2001 г. средногодишната мултипликация на лева беше около 17 пъти. Когато достигнахме годишна мултипликация в рамките на около 50 пъти, почти през зъби се процеди оценката, „че имаме действаща пазарна икономика“ - да, ама едва-едва, сега стационарираме на около 60-70 пъти, а сингапурският долар се мултиплицира годишно хиляди пъти, йената и щатският долар - още по-често, кога ще ги стигнем, а? Кой ще отприщи богатството и стандарта на българина, кога ще спре чиновникът да на-

тиска спирачката с два крака и с две ръце да дърпа ръчната? Регулираният бизнес трябва да се обслужва така, щото сделките за стоки и услуги да се случват колкото се може по-често и колкото се може в по-големи обеми.

Толкова ли е трудно да се разбере, че отприщването на процесите ще доведе до изпълнати европейски пътища без дупки, до справедливо заплащане на учители, полицаи, военни и държавни служители, до прилични пенсии, до нови клинични пътеки и изстребителни самолети, ред, културни прояви, весели празници и спокойни делници, и всичко онова, на което се възхищаваме у западния свят. Ето това е то богатството на един народ, а обратното е колкото неговата глупост, толкова и неговото нещастие. Нима го заслужаваме?!

2. КРАЧКА НАЗАД, ДВЕ НАПРЕД!

След краха на татарската военна инвазия на Балканския полуостров и Мала Азия се раждат две бързоразвиващи се в териториално отношение нови империи - Османската и Московска Русия (първоначално столица на Русия е бил Киев). Османците минават Дарданелите и основават своята първа столица в Одрин, а Византия се свива до анклав в рамките на Константинопол. Католическият свят наблюдава завоюването на териториите на източното православие от османците мълчливо заради религиозната вражда с ортодоксалната църква. В лицето на инвазията се вижда инструмент, който ще прекърши православието и след това католицизмът с освободителна мисия ще бъде възприет по нашите земи, жестоко, нали? През 1386 г. пада София, през 1393 г. - Търново, през 1453 г. на 29 май пада Константинопол, по-късно Хаджи Димитър е отровен от предател, Левски е заловен, а Бенковски е убит след предателство, редица автори считат, че Ботев е застрелян в гърба и т.н. Нашенска черна статистика - като лирично отклонение. Как така и защо?!

В инвазията си турците са спрени пред Виена и първоначалният военно-политически план на католическите християнски държави не е могъл да предвиди, че Владислав Варненчик ще загине край Одесос (Варна) и че православна Русия ще наbere изключителна териториална и военна мощ, а Александър Невски ще прекърши рицарите-кръстоносци на Чудското езеро. В резултат на всичко това дълги години кардинал Ришельо ще обезкръвлява Германия, както ще и да се е наричала тя - по чисто колониални съображения, а свободата за българите - православни и/или като-

лици - ще изгрее чак след 500 години. През всичките тези години впечатлява вътрешната политика на османците. Те запазвали правата на васално подчинените християнски владетели, но въвеждали редица асимилационни закони и „права“. Типичен пример в това отношение е т.нар. кариерно право, т.е. ако трябвали камъни за строеж, се плащал непосилен данък - за добива им от кариера, но ако ги употребявали вторично, например от стените на Царевец излизало безплатно. Хитроумно и подло! Българите започнали сами да разрушават светините и историята си - от беднотия и немай-къде! По този начин на Царевец погинали освен крепостните стени и около 30 църкви. Хм, на онзи, комуто душата е между зъбите, често му идва в ума максимата - „ясно е, че ще се мре, ами поне да не е днес“, но след време се видеоизменя и в една друга максима - „като ще се мре, поне да е с музика“. Примери, колкото щем, с едно мото - „Ако искаш да заробваш и унищожаваш, трябва да угнешиш и доведеш някого до жалко мизерно съществуване“, така е, само че в тези процеси се раждат и идеологии, които се основават на омразата - била тя расова, класова или религиозна, и следват от тях чудовищни катаклизми, защото последователите им чакат само един призив - „ЮРУШ“!

Около Велики Преслав са работили над 100 пеци за изпичане на вар от мраморните квадри, с които е била съградена втората столица на Първата българска държава. Българите при владичеството на османците не са били роби - имали са права, измежду които и правата да се самоунищожават. Навици, запазени и до днес. Византия е империята, достигнала невероятна цивилизационна мощ - Юстиниан I се родил като обикновен селянин в селата между Ниш и София и впоследствие станал император на най-възвишената в духовно отношение и най-могъщата империя - Византия, съградил чудото на Средновековието - църквата „Св.София“ в Константинопол, завоевал Арабия, С.Африка, Сицилия и Италия, а възкачването му на престола станало по демократичен начин. Някой да има нещо да каже? И днес наследниците на

това духовно и историческо богатство не могат да съществуват организирано, както че ли ги е налегнал своеобразен вавилонски синдром - не могат дори да се разбират помежду си, не са в състояние поне да започнат отнякъде, мозъците им са затлачени от черния атаквизъм - да се унищожават един друг. Ето в това се заключава липсата на култура във взаимоотношенията - неразбирането кое е първо и кое е второ. Българите са откриватели на стрелбата, на съставния лък, на буталните пръстени на двигателите с вътрешно горене, на самолета като бойно средство, на компютъра, намираме ги като световни шампиони по математика, шахмат и какво ли още не? Как така този преливащ от интелект геном не може да се скопоса днес в собствена си държава да се развива здраво, какво му пречи, та с безхаберие то си напъди около 1 000 000 млади българи и българки в странство немилли-недраги, какъвто резултат си постигали само османците. Съвсем скоро чух президента на Републиката да казва официално, че днес държавата обслужва чиновника, а следва ли да е така!!!

Държавата и чиновникът ще трябва да се назорят и да почнат да обслужват бизнеса и сделките така, щото те да се случват все по-често и все по-успешно.

Чрез фиска можещите трябва да движат напред и неможещите. Всяко едно общество, когато изпадне в криза, отваря абсолютно всички възможности за можещите с цел те да започнат да опитват да правят бизнес - първите резултати водят до ентузиазъм, а той пък води до успех - стига да не караме водата да върви нагоре. Държавата трябва да подтиква непрекъснато бизнеса да ескалира и толкоз!

Уважаеми, опитам се да разсъждавам пред вас щогоде граждански и ако някой мисли по сходен начин, то това означава, че развързката предстои, само дето не знаем кога, но ако се запретнем и понапънем, май и това ще узнаем. Зрящи и четящи, направете каквото трябва, а пък да става каквото ще. Ние сме българи - значи сме можещи!

3. ЕПИЛОГ

Гледам една трамвайна моториса, отпавила се в посока Запад и засегнала по средата на пл. „Възраждане“. Заприлича ми на България - стара, многократно пребоядисвана и очукана, пълна с хора - подплашени, поокъсани, изнеможели и поизпотени от напрежение. От гвете ѝ страни шофьорите на лъскави, европейски возила гледат и се чудят ще ѝ гадели ватманът „ЖЕГА“, че да се отлепи и да тръгне в избраната посока, или пътниците ще трябва да слязат разочаровани и да тръгнат пешком към „Руски паметник“!?